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ATA Nº 756 – SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Aos 24 dias do mês de maio de 2023, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 

Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência da Vereadora Paola Potrich e secretariada 

pelo Vereador Cassio Olavo Gnoatto. Contou com a presença dos Vereadores Ivan Tonello, Jerri 

Duranti, Lauro Garbozza, Gustavo Dal Mora, Jonas Alves, Roger Casagranda e Mauricio De Marco. A 

Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou o vereador 

Jonas para fazer uma oração. Na sequência, solicitou ao secretário Cassio ou a Assessora Jurídica 

Jaqueli da Silveira, que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: 

ATA Nº 755 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10 DE MAIO DE 2023; MOÇÃO DE PENSAR Nº 

011/2023; MOÇÃO DE PENSAR Nº 012/2023; INDICAÇÃO Nº 015/2023 DE AUTORIA DA BANCADA 

DO PP; REQUERIMENTO 01/2023; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012 DE 04 DE MAIO DE 2023. 

INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS; 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 016 DE 17 DE MAIO DE 2023. ABRE CRÉDITO ESPECIAL E 

APONTA RECURSOS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 017 DE 22 DE MAIO DE 2023. ALTERA O 

ARTIGO 1° DA LEI MUNICIPAL N° 1.226, DE 14 DE JANEIRO 2021; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

N° 018 DE 22 DE MAIO DE 2023. AUTORIZA CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDORES 

PARA ATENDER NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, 

NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI 

MUNICIPAL Nº 042/1993; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02 DE 24 DE MAIO DE 2023. CONCEDE 

LICENÇA AO VEREADOR IVAN TONELLO. Em seguida, a Senhora Presidente Paola passou ao 

GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é o vereador Jonas. Saudou todos os presentes 

e aos que acompanham através das redes sociais. Com relação a matéria que tramita nesta sessão 

demonstrou-se favorável. Iniciou falando da importância do projeto que estão aprovando nesta sessão, 

referente ao repasse de valor ao CTG Reponte da Tradição, como informado pela patroa do CTG, a 

Senhora Sheila, devido ao aumento significativo de crianças e de despesas, torna-se muito oportuno 

adaptar este valor a realidade que existe hoje dentro do CTG. Realizou um agradecimento especial a 

Drª Andréia Rossatto, Barra-fundense, juíza da Comarca de Sarandi, que aderiu ao pedido que a 

Delegacia Civil, na pessoa do delegado Cristiano de Bona, para que realizasse a doação de 

mercadorias que foram apreendidas em uma operação da PRF e que foi destinado a entidades do 

município de Sarandi e as escolas municipais do município de Barra Funda, que também foi 

comtemplada com algumas mercadorias. Conta que esteve conversando informalmente com o vice-

prefeito André na segunda-feira, sobre esta doação e demonstrou-se favorável. Aproveitou a 

oportunidade para agradecer a pareceria entre o município e polícia civil, o qual é funcionário cedido, 

sendo está uma forma de manter o contato com o judiciário, através da juíza da Comarca, a Dª Adréia, 
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Barra-fundense que reside no município. Em seguida realizou uma sugestão, para que a Secretária de 

Obras avalie e analisem os contêiners que existem no município, pois esteve visualizando e algumas 

pessoas chegaram até ele com a seguinte situação, que existem alguns contêiners com sujeiras dentro 

e/ou odores. Faz-se necessário que seja realizado um trabalho de limpeza nos mesmos e os contêiners 

que estiverem muito degradáveis sugere que sejam substituídos/trocados. Também realizou uma 

sugestão a Secretária de Saúde, para que junto com a Secretaria de Educação, estudem uma 

possibilidade de disponibilizar repelentes nas escolas, pois, como sabe hoje o município passa por 

uma situação delicada, referente aos casos de dengue. Solicitou novamente a todos os vereadores, 

para que juntos estudem e conversem sobre o repasse financeiro aos agentes de saúde e aos agentes 

de endemias. Relata que algumas pessoas chegaram até ele e solicitaram para que mais uma vez os 

vereadores conversem com o executivo e passem uma posição a elas sobre este repasse. Para 

finalizar, convidou toda a comunidade regional, para que juntos prestigiem e acompanhem as finais do 

campeonato de futsal que acontecem na próxima sexta-feira no ginásio municipal de esportes. O 

Segundo orador inscrito é o vereador Lauro. Saudou todos os presentes e aos que acompanham 

através das redes sociais. Com relação a matéria que tramita é favorável. Parabenizou o prefeito 

Marcos pelo repasse de verba realizado ao CTG, pois lá tem várias crianças que estão desenvolvendo 

atividades, forma de incentivar as crianças a fazerem atividades e não ficarem pelas ruas. Referente 

ao projeto de lei sobre a contratação de médico, fonoaudióloga e nutricionista para o posto de saúde, 

no seu ponto de vista, a saúde é o principal e deve-se tratar com muito carinho aqui no município. 

Também agradeceu a todas as pessoas que colaboraram na festa da Nossa Senhora Auxiliadora, no 

último domingo, em especial a quem esteve lá almoçando e prestigiando a festa, uma festa 

maravilhosa. Contou que na segunda-feira esteve lá no salão da comunidade ajudando na limpeza, 

que lá é a sua comunidade, e que em conversa ninguém viu uma discussão ou empurra-empurra. Teve 

lá um povo que participou, rezou, almoçou e se divertiu com muita educação. A vista disso, pediu para 

que Nossa Senhora Auxiliadora auxilie sempre no dia-a-dia da comunidade Barra-fundense, e dê muita 

força e sabedoria para conduzir os trabalhos na Câmara de Vereadores. Além disso, convidou toda a 

população para que prestigiem a final do campeonato de futsal que realizar-se -a na sexta-feira. Logo 

depois, contou que esta semana esteve com alguns colegas vereadores e o vice-prefeito, em viagem 

a Porto Alegre e Brasília em busca de recursos para o município. Contou que visitaram alguns 

deputados, resolveram algumas pendências na Secretaria de Educação do estado, no DAER. Contou 

que na segunda-feira dia 15 de maio seguiram viagem para Brasília, onde trabalharam na terça e 

quarta-feira. Visitaram vários deputados, protocolaram os pedidos, expuseram as necessidades do 

município independentemente de partido político, pois trabalham para o desenvolvimento de Barra 

Funda. Também estiveram no gabinete do vereador Heinze, onde foram bem recebidos, e 
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protocolaram vários pedidos e necessidades do município, pois como se sabe o Heinze é um aliado 

muito forte, seguido manda emendas e recursos para Barra Funda. O quarto orador inscrito é o 

vereador Mauricio, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes 

sociais. Com relação a matéria que tramita nesta sessão é favorável. Inicialmente agradeceu o 

presidente da Câmara do município de Chapada Leonardo Krindges, em seu nome os demais 

vereadores do legislativo municipal de Chapada, pelo convite da Sessão Solene que acontece nesta 

data, dia 24 as 19 horas, a qual estará concedendo homenagem a Escola Estadual Celeste Gobato de 

Palmeira das Missões, pela passagem dos 66 anos da escola. Parabenizou a escola pelo excelente 

trabalho prestado na formação de técnico em agropecuária, que estudou nos anos de 1985 á 1987, e 

vários munícipes de Barra Funda também passaram por lá, todos que pela escola passaram, foram 

tratados como família, falou que não pode se fazer presente em virtude de ser o mesmo horário da sua 

sessão. Deixou os sentimentos aos familiares de Paulina Gnoatto Batistella, mãe do ex-vereador Clóvis 

Batistella, e Aquilina Maria Signor, mais conhecida por Ondina, tia do vice-prefeito André Signor, que 

Deus conforte todos os familiares. Continuou dizendo que se junta à indicação realizada pelo PP, 

referente as melhorias no caminho do Bairro Navegantes até o cemitério municipal, acha muito 

interessante, comentou que essa semana passou por lá com seus colegas e viu que faltam as grades 

nas bocas de lobo, acha muito interessante dar continuidade, terminar as bocas de lobo, fazer um 

passeio para as pessoas realizarem caminhadas, pois só o asfalto é perigoso, muitas pessoas vão até 

a Santa Lúcia caminhando. Reforçou um pedido que há alguns dias comentou, sobre a segurança de 

cercas e câmaras nas escolas, mencionou que realizou uma vistoria nos fundos da Escola Municipal, 

que foi feito o cercamento, no entanto no final da cerca não foi chumbado e é notório que 

tranquilamente uma pessoa pode entrar por lá. Diante da situação contou que entrou em contato com 

o Secretário de Obras e da Educação para avisa-los, onde responderam que a obra não está finalizada. 

Deste modo, acha que é importante que isso se faça o mais breve possível, para evitar que algum 

vândalo possa entrar. Com relação ao projeto do Governo do Estado na área da cultura, o qual na 

sessão passada foi aprovado dois projetos referente a poder se inscrever neste projeto. Contou que 

teve uma informação de um Deputado, e que tem um resultado preliminar para o município, pois o 

município solicitou duzentos e vinte mil reais, e tem um valor efetivamente concedido de sessenta e 

oito mil trezentos e setenta e cinco reais com dezesseis centavos. Completa dizendo que o caminho é 

por aí, que não se pode deixar de se inscrever nos projetos do Estado que aparecem. Comentou ainda, 

que tem projetos do Governo Federal referente ao mais médicos, que as inscrições iniciam dia 26 de 

maio, na sexta-feira até o dia 31 de maio, um prazo curto, mas no seu ponto de vista é algo muito 

interessante porque pelo que leu do projeto, o Governo ajudaria com valor em torno de doze mil reais. 

Em seguida, avisou os agricultores que já iniciou a reserva de semente de milho, de ótima qualidade 
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na Secretária de Agricultura, e a mesma vai até o dia 02 de junho. Logo após, realizou um breve relato 

sobre a questão do asfalto no município, que o mesmo é de excelente qualidade, porém percebeu que 

existem pessoas que trafegam com implementos agrícolas baixos e “pega” no asfalto, principalmente 

no lado da Santa Lúcia, já tem riscos no asfalto lá. Pediu para que os agricultores tenham mais atenção 

e cuidado, levantem o implemento, pois se cada um que passar deixar riscos, com o passar do tempo, 

logo aparecera buracos. Sobre a questão do pagamento do asfalto, para esclarecer, pois tem pessoas 

que não acompanham os trabalhos e que no seu ponto de vista é interessante falar e expor para as 

pessoas, uma parte do pagamento será de recursos próprios e outra parte foi realizado um 

financiamento de três milhões e quinhentos mil reais, o qual será pago em sessenta meses. Também 

sobre a questão da contratação emergencial de medico que refere-se o projeto de lei em pauta, falou 

que se pudesse aprovaria duas vezes, porque é muito necessário, aproveitou a presença do prefeito 

na sessão para comentar que recebe muitas reclamações sobre a demora no agendamento de 

consultas, seria interessante tentar agilizar esse atendimento, inclusive na questão da triagem, entende 

que é necessário porém a amostra dos exames é necessário e importante que o médico o faça. Ainda 

sobre a triagem, como as enfermeiras são todas conhecidas, existem pessoas que não se sentem 

confortável em chegar e falar que possuem tal problema, ou precisam tomar tal remédio, este contato 

direto com o médico acredita ser mais interessante para solucionar o problema. Para concluir pediu 

para que, se possível, agilizem o agendamento e o atendimento dos pacientes. A presidente Paola 

agradeceu o vereador Mauricio e pediu para esclarecer a questão dos recursos próprios do 

asfaltamento, sendo que três milhões e quinhentos mil reais que foram financiados, não tem vínculo 

algum com Governo Federal ou Estadual, serão pagos em sessenta vezes com recursos do município, 

sendo, portanto, recurso próprio municipal.  O quinto orador inscrito é o vereador Roger, que saudou 

a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Com relação aos projetos de 

lei e indicação é totalmente favorável, pois todos vem de encontro com o bem comum dos munícipes. 

Comentou que na semana passada esteve em viagem a Porto Alegre e a Brasília. Abordou que em 

Porto Alegre estiveram em varias secretárias e também na Assembleia Legislativa, conversaram com 

deputados e assessores com a finalidade de resolver alguns assuntos burocráticos em prol do 

município, seguindo para Brasília em busca de recursos em diversas áreas do município com foco na 

pavimentação no interior que se faz muito importante no momento, visto que o município esta dando 

prioridade a este assunto e que em seu ponto de vista este projeto merece atenção, pois os agricultores 

merecem um acesso melhor. Comentou também que tiveram muitas promessas de parlamentares e 

assessores, salienta que está no começo do mandato do governo, está um pouco conturbado, em seu 

ponto de vista o Governo Federal não conseguiu se situar ainda, como dizem os mais antigos não 

conseguem “tocar o barco para frente” contudo acredita que nos próximos meses começa se 
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desenrolar e o município tenha bons resultados. O sexto orador inscrito é o vereador Gustavo, que 

saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Com relação a matéria 

que tramita demonstrou-se favorável. Sobre a indicação protocolada pelos colegas da bancada do PP, 

quanto as melhorias do trajeto do Bairro Navegantes até o cemitério municipal, como indicações 

anteriores verbais e escritas, quanto a importância da iluminação daquela via para população, está 

feliz em saber que esta preocupação agora é um consenso de todos, e acredita que com a união vai 

se conseguir realizar as melhorias. Sobre o projeto de contatação de um médico para atender o ESF 

(saúde da família), destaca que sempre defendeu, e inclusive muitas vezes cobrou isso em sessão, o 

retorno deste serviço, devido a importância deste trabalho de prevenção de doenças e visitas 

domiciliares. Argumentou que em um mundo onde as pessoas vivem envolvidas com suas tarefas e 

compromissos diários, esquecem de que os idosos que ficam em casa, sem muitas opções de lazer e 

muito tempo ocioso, acabam adoecendo, muitas vezes, uma pequena visita e atenção desses 

profissionais fazem a diferença. Para concluir, falou sobre o sucesso deste projeto desenvolvido em 

anos anteriores, onde foi testemunha por muitos anos, acompanhou juntamente com a equipe o ESF 

e lembrou da alegria das pessoas quando os recebiam em suas casas. O sétimo orador inscrito é o 

vereador Jerri, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. 

Com relação a matéria que tramita nesta sessão é favorável. Em especial sobre o projeto que libera 

verba para abertura de poço de água na comunidade da Linha Agusso, agradeceu a administração 

pela iniciativa, comentou que principalmente nestes dias de estiagem, pessoas ficaram sem água 

devido a ter muitos munícipes na mesma rede de água, portanto tendo dois poços lá na comunidade 

esse problema será solucionado. Sobre a indicação referente ao embelezamento da rua que vai até o 

cemitério municipal, compreende que com o asfalto nesta via várias pessoas fazem caminhada, 

portanto faz-se necessário a iluminação naquela rua, inclusive canteiros/passeio para que as pessoas 

trafegarem por lá com segurança. Comentou sobre duas indicações realizadas na última sessão, uma 

indicação referente a iluminação do campo do Esporte Clube Juventude, tendo em vista que o esporte 

é forte e fluente e muito ativo no município, seria muito interessante ter um campo iluminado, e sendo 

o campo da sede é mais interessante por ser de fácil acesso de todos, além do que no verão pode ter 

jogos a noite. E sobre a indicação referente as arquibancadas móveis do campo municipal, também 

acha muito interessante visto que que irá favorecer não somente a comunidade do Santo Antônio 

Agusso, às pessoas que vão assistir os jogos, mas também será útil para o município, para quando 

acontecer algum evento e precisar podem trazer para cidade, acredita ser uma boa ideia, pede para 

que a administração pense nisso. Na sequência, não havendo mais oradores a Senhora Presidente 

passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 755 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10 DE MAIO DE 2023. Em 

discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012 DE 04 DE 
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MAIO DE 2023. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA 

RECURSOS. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

N° 016 DE 17 DE MAIO DE 2023. ABRE CRÉDITO ESPECIAL E APONTA RECURSOS. Em 

discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 017 DE 22 DE 

MAIO DE 2023. ALTERA O ARTIGO 1° DA LEI MUNICIPAL N° 1.226, DE 14 DE JANEIRO 2021. Em 

discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. N° 018 DE 22 DE MAIO DE 2023. AUTORIZA 

CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDORES PARA ATENDER NECESSIDADES 

TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI MUNICIPAL Nº 042/1993. Em 

discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02 DE 24 DE 

MAIO DE 2023. CONCEDE LICENÇA AO VEREADOR IVAN TONELLO. Em discussão. Em votação. 

Aprovado por unanimidade. A indicação e as moções de pesar, consideram-se aprovadas. Na 

sequência a presidente Paola passou às explicações pessoais. O primeiro orador a se pronunciar é o 

vereador Mauricio. Que realizou um esclarecimento sobre a questão do financiamento da 

pavimentação. Falou que ficou bem claro o que a Presidente Paola explicou, que é um recurso próprio, 

mas que foi feito um empréstimo de três milhões e meio junto a Caixa Econômica Federal. Ele é próprio, 

mas deixou bem claro para população, que o município terá 60 meses para pagar. Não havendo mais 

oradores a se manifestar e nem matéria a apreciar a Senhora Presidente agradeceu a presença de 

todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 14 de junho de 2023 às 

18horas e 30minutos. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. 


